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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Με  το  νέο  Νόμο  3877/2010  (ΦΕΚ  160  Α΄/  20.9.2010)  καθιερώθηκε   η  Ενιαία  Δήλωση
Καλλιέργειας/ Εκτροφής, η οποία θα υποβάλλεται από τους παραγωγούς σε ετήσια βάση. Η
υποβολή της Δήλωσης Καλλιέργειας / Εκτροφής είναι υποχρεωτική για όλους όσους διατηρούν
αγροτική εκμετάλλευση είτε είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες είτε όχι.

H Ενιαία  Δήλωση  Καλλιέργειας/Εκτροφής  (ΔΚΕ)  υποβάλλεται  μαζί  με  την  Αίτηση  για  την
ενεργοποίηση  των  δικαιωμάτων  ενιαίας  ενίσχυσης  (δήλωση  ΟΣΔΕ)  που  υποβάλλεται  στον
ΟΠΕΚΕΠΕ ή στον ανάδοχο του έργου, στις «πύλες υποβολής».
Η  ειδική  ασφαλιστική  εισφορά  υπολογίζεται  απευθείας  μέσα  από  την  εφαρμογή που
χρησιμοποιείται για την παραλαβή και επεξεργασία της Αίτησης για την ενεργοποίηση των
δικαιωμάτων  ενιαίας  ενίσχυσης και  τα  λοιπά  καθεστώτα  στήριξης  στα  πλαίσια  των
Κανονισμών (ΕΚ) 73/2009 και 1405/2006 του Συμβουλίου (δήλωση ΟΣΔΕ).

Για τη φυτική παραγωγή, η ασφαλιζόμενη αξία της αγροτικής παραγωγής, ανά παραγωγό, επί
της οποίας υπολογίζεται η ειδική ασφαλιστική εισφορά, ορίζεται με βάση τη μέση παραγωγή  για
κάθε καλλιέργεια και την τιμή του παραγόμενου προϊόντος ανά κιλό ή τεμάχιο, ανάλογα με την
καλλιέργεια.Για  τον  προσδιορισμό  των  αποδόσεων  ανά  νομό  και  της  τιμής  ανά  κιλό
χρησιμοποιούνται  τα  στοιχεία  των  πορισμάτων  εκτίμησης  της  τελευταίας  πενταετίας  που
τηρούνται στη βάση δεδομένων του ΕΛ.Γ.Α.
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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.: 351/25-7-18 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 

 Αθήνα  26– 4- 2021
Aριθμ. Πρωτ .3911

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
 ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ

                ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ



Ο δε ο τρόπος  υπολογισμού της υποχρεωτικής  ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς για την φυτική
παραγωγή είναι η ασφαλιζόμενη αξία της παραγωγής, επί τον συντελεστή εισφοράς ο οποίος
σημειωτέων παραμένει ίδιος από το 2011   στο 4%. 

2.Ο  ΕΛ.Γ.Α.  εντάσσεται  στους  Οργανισμούς  που  παρέχουν,  εκ  μέρους  του  Δημοσίου,
συνδρομή  στη  διαχείριση  της  παροχής  υπηρεσιών  κοινωνικής  ασφαλίσεως,  ασκώντας
δραστηριότητα που στηρίζεται στην αρχή της εθνικής αλληλεγγύης και στερείται οποιουδήποτε
κερδοσκοπικού  στόχου.  Τα  συστήματα  αυτά  επιδιώκουν  κοινωνικό  σκοπό,  υπόκεινται  στον
έλεγχο των κρατικών υπηρεσιών, οι οποίες καθορίζουν, μεταξύ άλλων, το ύψος των εισφορών
και των παροχών και διέπονται από την αρχή της αλληλεγγύης. 

H αλληλεγγύη συνίσταται στο γεγονός ότι το σύστημα αυτό χρηματοδοτείται από εισφορές που
δεν έχουν άμεση σύνδεση με την παροχή που δικαιούνται να λάβουν οι ασφαλισμένοι από τον
ΕΛΓΑ σε περίπτωση επέλευσης του ασφαλιστικού κινδύνου, δηλαδή δεν ισχύει  η Αρχή της
Ανταποδοτικότητας, ενώ οι παροχές των ασφαλισμένων είναι ίδιες για την κατηγορία, δηλαδή
εφαρμόζεται ισότητα παροχών ανεξάρτητα από το ύψος των εισφορών.

 Οι καταβαλλόμενες παροχές είναι προβλεπόμενες από τον νόμο και ανεξάρτητες του ύψους
των εισφορών, που επίσης προβλέπονται από τη νομοθεσία. Τα συστήματα αυτά στηρίζονται
σε  ένα  καθεστώς  υποχρεωτικής  υπαγωγής,  απαραίτητο  για  την  εφαρμογή  της  αρχής  της
αλληλεγγύης, καθώς και για την οικονομική τους ισορροπία. Η ασφάλιση επιτυγχάνεται με τη
βασική τεχνική του κοινού ταμείου, είναι ένα κοινωνικό – συλλογικό σύστημα, το οποίο στοχεύει
στην ελάττωση της αβεβαιότητας.

3.Επιπλέον , με τον ν. 3877/2010, ο οποίος αποτελεί το θεσμικό πλαίσιο της αγρο-ασφαλιστικής
κάλυψης  της  χώρας  βάσει  του  οποίου  ενεργεί  ο  ΕΛ.Γ.Α.   οποιαδήποτε  τροποποίηση,
συμπλήρωση, επέκταση του υφιστάμενου πλαισίου, έχει ως προαπαιτούμενο  την εκπόνηση
μελετών και την εν συνεχεία υποβολή προτάσεων και εισηγήσεων προς τον Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Βέβαια με την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου θα τεθούν οι βάσεις για την είσοδο νέων κινδύνων
στον  ΕΛ.Γ.Α  αλλαγών  των  Κανονισμών  ,  ασφαλίστρων  ,  καθώς  και  ενεργοποίηση  της
πρόσθετης και προαιρετικής ασφάλισης , επιδότηση ασφαλίστρου κ.λ.π.

4.Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται  ότι  σαφής πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της
νέας πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ είναι η αναβάθμιση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος
της χώρας, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή και να προσφέρει
επαρκή  ασφάλιση  στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  των  παραγωγών  και  των
κτηνοτρόφων της χώρας. Μια διαδικασία που έχει ήδη ξεκινήσει και περιλαμβάνει τομείς όπως η
ψηφιακή  εποχή  ,  ο  τρόπος  των  εκτιμήσεων  η  βιωσιμότητα  του   συστήματος  αγροτικής
ασφάλισης  (μάλιστα  δε  στο  τελευταίο  τρέχουν  διάφορες  μελέτες  όπως  π.χ.  η  Παγκόσμια
Τράπεζα  έχει  συστήσει  επίσης  επιτροπή,  η  οποία  χρησιμοποιώντας  σύγχρονα
ποσοτικοποιημένα δεδομένα θα εισηγηθεί  επί  των μεταρρυθμίσεων ,   επίσης  και  από τον
ΕΛΓ.Α. υπάρχει διαδικασία από αναλογιστική εταιρεία  ) καθώς και άλλες παρεμβάσεις. 
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Με δεδομένου τέλος ότι   η  διαδικασία που αφορά τον φετινό  τιμοκατάλογο της ΔΚ/Ε των
προϊόντων  ασφάλισης  και  της  ειδικής  ασφαλιστικής  εισφοράς  έχει  ολοκληρωθεί,  όλα  τα
αιτήματα 

που τίθενται εκ μέρους των φορέων των αγροτών μελετώνται καθώς και το συγκεκριμένο που
αναφέρεται  στην  ερώτηση  από  τις  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  κατά  πόσον  είναι  εφικτό  να
υλοποιηθεί χωρίς να διαταράξει  την ισορροπία του συστήματος εισφορών-αποζημιώσεων με
αντίκτυπο στις αποζημιώσεις των παραγωγών. 
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